



道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



我国黄金产销连年领跑全球

来自中国黄金协会的信息显示,我国黄金产销连年领跑全球,探明储量仅次于南非。2017年,上海黄金交易所全部黄金品种累计成交量共5.43万吨(双边),同比增长11.54%,是全球最大的场内黄金交易市场



习近平回信勉励广大民营企业家 心无旁骛创新发展 踏踏实实办好企业

新华社北京10月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月20日给“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业家回信,对民营企业踊跃投身脱贫攻坚予以肯定,勉励广大民营企业家坚定发展信心,踏踏实实办好企业。回信全文如下:

“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业家们:

你们好,来信收悉。看到有越来越多的民营企业积极承担社会责任,踊跃投身脱贫攻坚,帮助众多贫困群众过上了好日子,我非常欣慰。

改革开放40年来,民营企业蓬勃发

展,民营经济从小到大、由弱变强,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用,成为推动经济社会发展的重要力量。民营经济的地位作用不容置疑,任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

支持民营企业发展,是党中央的一贯方针,这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企业家把握时代大势,坚定发展信心,心无旁骛创新发展,踏踏实实办好企业,合力开创民营经济更加美好的明天,为实现中华民族伟大复兴的中国

梦作出新的更大贡献。

习近平

2018年10月20日

2015年10月,全国工商联、国务院扶贫办等联合启动“万企帮万村”精准扶贫行动,至今已有6万多家民营企业参与其中。今年10月,全国工商联、国务院扶贫办等单位首次开展“万企帮万村”行动先进民营企业表彰活动,这项活动将连续开展三年,每年表彰100家企业。近日,受到表彰的民营企业家给习近平总书记写信,汇报了参与“万企帮万村”行动的体会,表达了继续为脱贫攻坚贡献力量的决心。

敢为砥柱立中流

——党的十九大以来治国理政系列评述“外交篇”

这是一个复杂变化的世界。

乐观与悲观、理性与极端、聚合与分化、担当与退却,在百年未有之世界变局中激烈碰撞。每个国家、每个民族都在思考着自己的选择与道路。

“我们所做的一切都是为人民谋幸福,为民族谋复兴,为世界谋大同。”中国的回答坚定执着。

不畏浮云遮眼,不惧逆风乱舞,顺大势、担大义、行大道。党的十九大以来,新时代中国特色大国外交高举构建人类命运共同体旗帜,于纷乱世局之中,敢为砥柱立中流。

这是因势而谋的大国智慧

2018年4月,武汉东湖,春光正好。一场

“非同寻常的非正式会晤”吸引全世界目光。散步、品茶、泛舟,习近平主席同印度总理莫迪纵论古今,推心置腹,谈笑风生间,中印关系新气象扑面而来。

曾几何时,中印边防部队对峙多日的洞朗事件,让世人对中印关系未来忧心忡忡。从4月至7月,两位领导人3次会晤。及时的顶层引领、准确的战略把握,中印关系企稳回升,进入快速发展的通道。

同样为世人称道的,还有中朝领导人之间的频繁互动。在朝鲜半岛局势演变的关键时刻,习近平同朝鲜最高领导人金正恩百日三三会晤,开创了中朝高层交往的新历史,推动了半岛局势取得积极进展。

因势而谋、应势而动,抓准时机、果断作

为。世界形势瞬息万变,不拘一格、审时度势敢作为才是大智慧。

——2017年底,韩国总统文在寅开启任上首次中国之行,一度出现波折的中韩关系得到改善发展。

——2018年8月,马来西亚新总理马哈蒂尔展开了一场成功的访华之旅,“马来西亚对华友好的政策不会变化”“马方欢迎中国企业赴马来西亚投资”,马来西亚新政府的坚定承诺令一些谣言不攻自破。

——2018年10月,中日和平友好条约缔结40周年重要节点,日本首相将时隔7年正式访华,一度陷入“冰冻”状态的中日关系持续回暖,高层交往和各领域交流日益增多。

…… (下转第二版)

广州:千年商都构筑开放新格局

经济日报·中国经济网记者 鹿彩霞 郑杨



广州应开放而生,因开放而兴。

古时“海舶所集之地”的黄埔古港,瑞典“哥德堡号”商船曾三次由此抵达广州,尔后满载中国的瓷器、丝绸、茶叶等货物起锚远航,见证“海上丝绸之路”的繁华。

而今,广州对外开放的气魄更大:与全球220多个国家和地区保持贸易往来,去年仅对“一带一路”沿线国家的进出口规模便达2579亿元;广州港集装箱航线通达全球200多个港口和城市,货物吞吐量列全球沿海港口第五位;白云国际机场去年旅客吞吐量达6584万人次,航线覆盖全球220个航点……

是改革开放的春风,激活了这座千年商都的开放基因。40年间,广州在不断的开放实践中破解发展难题,不仅经济总量增加了近500倍,人均GDP达到中等发达国家水平,更初步构筑起了全面开放的新格局。

开放型经济创多个全国“第一”

“长期以来,广州承担了国家改革开放‘试验田’的角色,在开放型经济领域开创了多个全国‘第一’,如第一个中外合资高级宾馆白天鹅宾馆、第一个联合对外办事机构‘外经一条街’、第一个建立企业联合年检制度、第一个建立政策法规说明会制度、第一个与香港特区政府在境外举行联合招商,等等。”广州市商务委员会主任陈杰告诉记者。

在如火如荼建设中的南沙自贸区,千亿级



这是10月15日拍摄的第124届广交会的一处展馆。

新华社记者 邓华摄

的汽车产业集群、融资租赁产业集群正在形成,修造船、装备制造、航运物流等临港产业集群蓬勃发展,6万多家新设各类企业自由成长,120家世界500强企业投资项目在此落户…… (下转第三版)

林业生态建设成就显著

改革开放40年来,我国生态建设成就显著。目前,全国森林面积达2.08亿公顷,森林覆盖率提高到21.63%。与第一次全国森林资源清查(1973年—1976年)相比,森林面积增加0.86亿公顷,森林覆盖率提高8.93个百分点。(详见第十二版)



三北防护林工程项目实施前的陕西吴起县铁边城镇三岔窑村(1984年)。

梁一鸣摄



三北防护林工程项目实施后的陕西吴起县铁边城镇三岔窑村(2012年)。

吴宗凯摄

在新时代党的真挚关怀下不断奋进

——习近平总书记关心工人阶级和工会工作纪实

劳动开创未来,奋斗成就梦想。

在革命、建设、改革各个历史时期,中国共产党始终坚持全心全意依靠工人阶级的方针,激励一代代劳动者接续奋斗,取得了一个又一个胜利,铸就中国大踏步赶上世界潮流的发展奇迹。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展的战略高度,高度重视工人阶级和工会工作,为发挥工人阶级主力军作用和做好工会工作指明方向。习近平总书记多次出席劳动者活动,同普通工人谈心,给劳模回信,为劳动者鼓劲,展现了党和国家领导人同劳动群众面对面、心贴心、实打实的深情厚谊。

大力弘扬劳动精神,做新时代奋斗者

“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。”

今年4月30日,中国劳动关系学院劳模本科班学员收到了习近平总书记的殷切回信。总书记的重要回信,是对全国所有劳动模范、广大劳动者的“五一”节日礼赞,更是对包括工人阶级在内的全体中国人民发出的热烈倡议。

民生在勤,勤则不匮。

在多个场合,习近平总书记向全国人民发出奋斗动员令。

2013年10月23日,习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时鲜明指出,我国工人运动的时代主题,是为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,强调实现中华民族伟大复兴的中国梦,根本上要靠包括工人阶级在内的全体人民的劳动、创造、奉献。

“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。”“奋斗者是精神最为富足的人,也是最懂得幸福、最享受幸福的人。”今年2月14日,习近平总书记在2018年春节团拜会上指出。

在2017年10月召开的党的十九大上,习近平总书记明确指出,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。总书记的重要讲话,点燃了亿万人民在新时代奋斗的热情,激励着各行各业劳动者向着实现中华民族伟大复兴的美好前景进发。

党的十八大以来,每年五一前夕,习近平总书记都要同劳动者座谈或作出重要指示,勉励劳动模范和工人阶级,提倡劳动创造,讴歌劳动精神。

——2013年4月28日,习近平总书记在同全国劳动模范代表座谈时强调,必须牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念,崇尚劳动,造福劳动者,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,通过劳动创造更加美好的生活。

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

宁波致力建设软件名城

提出到2020年软件业务收入突破1000亿元

本报讯 记者郁进东报道:近日,浙江省宁波市吹响建设特色型中国软件名城的集结号,提出到2020年,力争成功创建特色型中国软件名城,软件产业成为全市经济的战略性支柱产业和数字经济发展的核心驱动力,全市软件业务收入突破1000亿元,年均增长超过25%。至2022年,全市软件业务收入达1400亿元。

根据10月10日公布的《宁波市人民政府关于创建特色型中国软件名城的实施意见》,宁波以打造国内先进的软件园区为抓手,以工业软件、嵌入式软件、工业互联网操作系统软件和信息服务为驻点,进一步提升产业能级,培育龙头企业,集聚软件人才,优化产业生态。

此外,围绕数字宁波建设,加快培育一批工业软件服务企业,形成一批具有国内竞争力的应用软件运营服务商和平台服务商。加快集成电路设计和测试产业,依托北仑、鄞州两个产业基地,重点发展智能制造、智能终端、物联网等行业应用芯片的设计和测试,带动IC高端行业应

用。高标准、高起点规划“一区多园”的宁波软件园,强化软件产业发展的空间载体支撑;建立完善软件企业发展梯队,培养一批行业骨干上市企业、细分领域“隐形冠军”企业。

据宁波市经济和信息化委员会副主任戴云介绍,经过10余年的发展,宁波软件和信息服务企业经历了从无到有、由小变大的过程。统计数据显示,目前,宁波软件和信息服务企业数量已超过800家,其中软件业务收入过10亿元的企业1家,过亿元的企业17家,涌现出吉利汽车研究院、均胜电子、弘讯科技、舜宇智能、中之杰、金唐软件、国研软件等重点企业。今年前7月,宁波软件和信息服务企业继续保持快速增长势头,实现软件业务收入338.38亿元,与去年同期相比增长17.69%。

据宁波国家高新区管委会副主任张立平介绍,宁波还将提升产业自主创新水平,深化“互联网+”融合应用,集聚软件专业人才,优化产业生态,强化信息安全保障,助推宁波加快建设特色型中国软件名城。

吉林清偿欠企资金改善软环境 2版

精准扶贫彰显金融“价值” 7版

沪上巨变 8版

防范股权质押风险应有长效机制 10版

马蜂窝捅了“马蜂窝” 3版

印记 沪上巨变 8版